

Referat af DSMM's Bestyrelsesmøde d. 15. januar kl. 17.00 hos Charlotte, Åmosevej 7, Greve

1. **Evt. afbud:** Peter Silbye, Frederikke og Salli.

2. **Godkendelse af Bestyrelsesmødereferat 31. oktober 2018**

Godkendt

3. **Meddelelser fra formand og næstformand**

- FIMM, Karen skal til uddannelsesudvalgsmøde i Budapest 10/5 2019.
- ESSOMM, referat fra Winter-ESSOMM (Helle, Berit). Spændende resultater fra grundforskning. Desuden workshops. Helles indlæg om undersøgelse og behandling af nakken blev godt modtaget. Gav lang positiv diskussion og en afklaring af vores diagnostik og behandling ud fra europæernes MIP (Mobilisation, Irritation, Provocation). Det svarer til vores TART. Helle vil tage kontakt med Torben med henblik på at koordinere begreberne i sammenhæng med vores undervisning. Wolfgang von Heyman havde et indlæg om fascier. Er begejstret for Stecco's forskning, og de har sammen skrevet en artikel om fascier, som kan hentes på ESSOMM's hjemmeside.
Det blev slået fast, at der ikke er bevægelse i SI-led i stående stilling – sacrum kiles helt fast ved kropsvægtens vertikale tryk. Meget lidt bevægelse i liggende stilling. Det giver muligvis grundlag for at ændre vores undervisning på området.
Wolfgang von Heyman's artikel om SI-led er sendt ud til alle lærere.
- IAMMM. Berit har været på historisk research. Efter opsplitning fra FIMM fik IAMMM økonomi fra FIMM for at kunne understøtte forskning og fremlægge protokoller indenfor MM. Har givet kontroverser.
DSMM har brug for videnskabsresultater fra IAMMM og har fra FIMM brug for arbejdet omkring uddannelsen.
Berit vil arbejde for en genforening af disse to instanser.
Berit har fået DSMM's accept til at stille betingelser for sin aktive deltagelse i IAMMM (som kommende formand for Scientific Board).
- LVS, årsmøde på Nationalmuseet 25/1-2019.
Tilskud til Michael Kuchera til Masterkursus 2019 er bevilget; skal rekvireres efter endt kursus. Vi står nr. 1 på ventelisten for at få tilskud til 2018-kurset. Helle har rykket for status.
- Generalforsamling 2019. Kasseren samt Peter St. og Niels er på valg. Alle villige til genvalg. På efterfølgende bestyrelsesmøde skal vi have fundet endnu et Webudvalgsmedlem til på sigt at kunne tage over.
- Lærebogsudvalg, revision af DSMM's lærebog. Peter Silbye og Charlotte er gået i gang med rettelser indenfor deres undervisningsområder. Redaktionsgruppen skal på internatmøde: Helle, Charlotte, Finn, Peter Silbye og måske Lars og/eller Niels.
- De gamle lejer er solgt. Der var 13 brugbare, 2700 kr er modtaget.
- Reparation af ødelagte lejer. PSi har kontakten med Comwell om reparationen, som de lovede at få gjort, idet det er deres teknikere, der under transporterne har ødelagt dem.
- Forsikring af de nye lejer? Peter Stæhr vil undersøge muligheder og pris, hos Tryg. Vi har givet 12.500 kr/leje.

- Link til injurymap - <https://www.injurymap.com/> - på hjemmesiden. Enes om at sætte et link til InjuryMap i mappen "Links".
- Brev fra Stig Thomsen, Prometheus vedr. en artikel, han har sendt til Månedsskriftet. Handler om migræne, som Stig kan helbrede med behandling af dysfunktioner i Th1 – men efter korrektioner af cervikale dysfunktioner først. En videnskabelig undersøgelse af problemet kræver mange patienter, som er svære at samle - og derudover et nøjagtigt setup og en protokol. Berit foreslog nedsættelse af gruppe til at afklare svimmelhed + nakkehovedpine, som er et meget hyppigt problem i almen praksis. Helle kontakter Stig for at spørge om, hvad han vil.
- Brev fra Henrik Thomsen om behandling af ledsmerter. Hans forklaringsmodel har ikke dækning i DSMM's MM-behandling.
- Invitation til at skrive klumme i "Kiropraktoren" i anledning af Jubilæet. Helle har forfattet et skriv, som Berit har suppleret.

4. Kalender

- 25. januar: LVS årsmøde på Nationalmuseet i København
- 29. – 30. marts 2019: DSMM's 50 års jubilæum. Alle i bestyrelse og lærere deltager
- 26. – 28. april 2019: Masterkursus med Michael Kuchera, "Blandede teknikker"
- 14. – 15. juni 2019: ESSOMM Instructor course i Rom. Karen deltager.
- 17. – 20. juni 2019, Ålborg: Nordisk kongres i almen medicin
- Sep. 2019: FIMM i Spanien. Helle og Karen deltager.
- 28. – 31. oktober 2019, Belgien, WCLBP, World Congress on Low Back and Pelvic Girdle Pain. www.worldcongresslbp.com Der er rabat ved tilmeldingen for medlemmer af DSMM
- 8. – 9. november 2019: IAMMM + Karl Lewit lecture, Liverpool
- 9. – 12. december 2019: Winter-ESSOMM conference i Lech, Østrig
- Forår 2020 København, Dansk Selskab for Muskuloskeletal Fysioterapi: Spine Congress

5. Meddelelser fra sekretæren

- Medlemsstatus. Aktuelt 370 medlemmer, netto tilbagegang på 23 siden 1/3-18 – mindre end de seneste år og ikke længere udmeldelser i forbindelse med udsendelse af Nyhedsbreve. Aldersfordeling: 40% er 65+, men også en top omkring 45-49 år. Blandt de 47 diplømlæger er 62% 65+.
- Valgfri mail til medlemmer når der er nyheder på hjemmesiden? Vi udsender 4 gange årligt Nyhedsbreve til alle de medlemmer, der ikke har unsubscribed sig. Bestyrelsen vil godt udsende mindre Nyhedsbreve, når der er enkeltstående nyheder, den godt vil meddele til medlemmerne. Igen vil hver enkelt ved click på nyhedsbrevet kunne frabede sig fremover at modtage disse ad hoc nyheder.

6. Meddelelser fra kassereren

- Overflytning til Lægernes bank er gennemført. Vi afmelder Jyske Bank, der kræver store gebyrer og negativ indlånsrente.
- Drøftelse af betalingsfrist til kurser. Lægeforeningen opkræver kursusafgifter meget sent – ofte med betalingsfrist efter kursets afholdelse. Det er ikke holdbart, mange kursister betaler desuden ofte ikke før flere rykkere (endda gengangere). Betalingsfrist skal være 1-2 uger inden kursusstart. Udlandskurserne endda før. Desuden udbetaler DADL vores tilgodehavender sent og oftest uden oplysning om

ophav til beløbene. Det er svært at overskue vores økonomi/likviditet, når det kører på dén måde.

Vi vil godt meget snart selv overtage kursussekretariatsfunktionen. Venter lige på at Claus får omorganiseret hjemmesiden, så kursusmodulet bliver helt integreret, så det er nemt at bruge. Peter Stæhr har spurgt DIMS's sekretær, der står for deres kurser. Det er ikke uoverkommeligt. Afvikling af kontrakten med DADL skal aftales. Peter Silbye har tidligere fået opgaven at afklare dette.

- Prisen for bestyrelsesmedlemmers og læreres deltagelse i fremtidige Årsmøder tages op igen, når Morten får overblik over økonomien.

7. Meddelelser fra Uddannelsesudvalget

- Kursus status pr. 15/1-19:
Grundkursus på LaSanta er fuldttegnet med 24 deltagere. 3 på venteliste.
Columna kurset til efteråret: 20 tilmeldt, 4 ledige pladser.
SE-kurset forår: 30, fuldttegnet. Efterårskurset: 22 tilmeldt, 8 ledige pladser.
Masterkursus: 19 tilmeldte, 3 ledige pladser.
Counterstrain A: 0 tilmeldte.
Counterstrain B: 8 tilmeldte.
Muskel Energi Teknik & Manipulation: 0 tilmeldte.
- Om rokering af bækken- og ribbensdysfunktioner til MET-undervisning. UDSAT.
 - Overgangsordning på MET B (Peter Si?)
 - Nye abstract til MET A og MET B kurserne (Peter Si?)
- Kursuspriser 2020. UDSAT.
- PLO-E. Ikke attraktivt for os, da de tager hele overskuddet og vil have ret til at aflyse kurser, der ikke giver overskud. Vi får problemer med læreruddannelsen. Afvist. Vi stiler mod selv at overtage opgaven s.a. ovenfor.
- Tøjetikette + videoregler. Helle har lavet revision af tøjetikette, vedtaget. Videoregler: Kun én må efter konkret aftale optage på kurserne m.h.p. distribution til alle kursisterne.
- Bestille nye bøger. Charlotte spørger Peter Silbye om procedurer. Der skal bestilles, så vi har dem til efterårets Columna kursus.
- Undervisning på lægedage 2019. Abstracts er sendt: Charlotte og Peter Silbye: Lænd-hofte. Karen og Tore: nakke. Helle og Frederikke: thorakalt. Vi hører nærmere senest i april.
- Undervisning på Nordisk kongres i Aalborg? Sidste frist for abstracts er 16/1 2019. Peter Silbye har overvejet indlæg, men vi ved ikke, om han har gjort det.
- Mulighed for på hjemmesiden at annoncere decentrale 1-dags kurser med DSMM-lærere og certifikat blev vedtaget.
- Forslag til ændring af navne og abstracts til kurser. Frederikke og Helle arbejder på forslag.
- Henvisning til Israellernes Web Inar med Mike Kuchera, "Manual Medicine - From Theory to Practice" på hjemmesiden? Karen har fået accept. Skal sættes ind under Kursistmateriale.
- Udarbejdelse af et uddannelsesprogram for DSMM's 300 lektioners diplomuddannelse samt oplæg til eksamen. Karen, Helle og Charlotte sætter sig sammen en weekend og udarbejder et curriculum.
- Uddannelsesprogram for lærere vil Karen, Helle og Charlotte også se på under deres weekend session.
- Patient-hjemmeside? (Karen) UDSAT.

8. Videnskabeligt udvalg:

- Finn og Berit vil supplere lærerne med evidens. UDSAT.
- Collumnaprismodtager Bjarke Brandt Hansen har lavet et engelsk resumé af sine publikationer og afhandling til DSMM's hjemmeside.

9. DSMM's 50-års jubilæum i 2019 – status:

- Der er 18 registrerede tilmeldte til Årsmødet, under mødet tilkom der 2, dvs. 20. Det er katastrofalt lidt, så bestyrelsen besluttede at provomere noget mere. Vi skal op på mindst 40 deltagere. Der bliver sendt et ad hoc nyhedsbrev til alle DSMM-medlemmer, der alene omhandler Årsmødet. Med direkte link til både program og tilmelding. Tilmeldingsfristen fremrykkes til 1. februar. Helle skriver direkte til æresmedlemmerne med oplysning om YL-pris for deres ægtefæller. De lærere, der endnu ikke har tilmeldt sig, opfordres til at gøre det hurtigst muligt.
- Aftale med Munkebjerg. Allerede nu skal vi betale ca. 35.000 kr, hvis vi aflyser p.gr.a. for få tilmeldte. (CV har efterfølgende fået ændret frist fra 16 til 8 uger inden mødet, ligesom reservationen på 80 deltagere er reduceret). Det skal afklares med Munkebjerg, hvor længe vi må feste.
- Annoncering: Månedsskriftet, nyhedsbrev til alle PLO'er, DIMS, DRS. Er i gang.
- Æresmedlemmer, tidligere formænd, fys'er og kiropraktorer er inviteret. Ægtefæller må – p.gr.a. DSMM's økonomi – selv betale svarende til YL-pris.
- Videopromovering? Se www.zoomdox.com. Aflyst.
- Trykt program og posters? UDSAT.
- Akvarel og columnapris-dokument. Vignirs materiale er klar. Helle skriver dokumentet.
- Orkester. Er klar. Overvejes at aflyse, hvis for få deltagere.
- Lejer til workshops. Charlotte kan skaffe 6 lejer, Karen kan formentlig skaffe resten.
- Udnævnelse af Æresmedlem blev overvejet.
- Bestyrelsen drøftede en Plan B, hvis vi ikke kommer op på tilstrækkeligt antal deltagere.

10. Opfølgninger fra tidligere bestyrelsesmøder, lærermøder (behandles på mødet når der er nyt at berette og med hensyntagen til tiden) UDSAT

- MM's tilknytning til Universitetet? (Berit)
- Kommunikation i tiden mellem bestyrelsesmøderne, er der et egnet elektronisk medie?
- Kontakte PLO's Forhandlingsudvalg, Marie Larsen mssl.plo@dadm.dk med dokumentation / projekter vedr. rygbehandling i almen praksis mhp. Overenskomst 2021. (Helle, Berit)
- TV-indslag med Peter Geisling
- MM journal i Finns journalsystem – er det fortsat aktuelt? (Charlotte, Helle)

11. Eventuelt

Nye brochurer. Helle arbejder på dem.

12. Dato for næste bestyrelsesmøde og generalforsamling

Generalforsamling 30. marts 2019, kl. 13.00 – 14.00.

Bestyrelsesmøde: umiddelbart efter generalforsamlingen.